

时代新科技 交通新未来

第十三届中国道路交通事故安全产品博览会暨公安交警警用装备展在长沙开幕

本报讯(湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 见习记者 龚沙 通讯员 安娜)4月19日,第十三届中国道路交通事故安全产品博览会暨公安交警警用装备展(简称交博会)在湖南长沙国际会展中心开幕。

本届交博会以“时代新科技 交通新未来”为主题,为期3天,参展企业320余家。世界卫生组织、公安部交通管理局、公安部道路交通安全研究中心、公安部

交通管理科学研究所、国家道路交通事故产品质量监督检测中心、全国各省(自治区、直辖市)公安交警总队、支队、大队交警代表以及科研机构、高等院校、有关行业协会及企业的代表出席开幕式并参观。

本届交博会同期举办多场主题论坛。主论坛2023中国道路交通事故创新与合作大会,由公安部交通管理局指导,公安部道路交通安全研究

中心、中国道路交通安全协会共同主办。受邀出席的世界卫生组织专家、国内知名院士、行业精英代表以“慧聚三湘智享平安”为主题,共同探讨智能网联、大数据、互联网、人工智能、区块链等应用技术在道路交通事故领域的创新实践与发展方向。

值得关注的是,本届交博会特别设置了新品发布区域,集中展示本届交博会的新产

品、新装备。通过现场发布及精彩推介,进一步促进新产品的推广及应用,加强行业新技术的创新及转化,助力道路交通事故的管理。此外,《全球计划》(中文版)在本届交博会开幕式现场隆重发布。

自2004年以来,交博会已成功举办13届,发展成为集产品展示、商贸洽谈、技术交流、科普宣传等活动于一体的品牌博览会。

图片新闻

春来采茶忙 茶园有“警”色

连日来,桃源县公安局茶庵铺、杨溪桥、郑家驿、架桥等派出所民警,深入辖区茶园帮助茶农义务采摘新茶,并联合村支两委对茶厂进行实地走访,以“谈收成、拉家常、问需求、解纠纷”的方式开展法治宣传活动。据了解,春茶采摘期间,桃源公安共发放宣传彩页500余份,解答群众咨询200余次,为春茶采摘营造良好的社会治安环境,助力茶农增产增收跑出加速度。

湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 涂定平 熊哲敏



省高院出台涉银行业金融合同约定送达方式相关实施意见 依法明确约定签约当事人的送达方式

本报讯(湖南法治报全媒体记者 陈佳婧 通讯员 刘沁)为有效破解制约司法质效的“送达难”问题。近日,省高院、中国银行保险监督管理委员会湖南监管局联合签订《关于在涉银行业金融合同中约定送达方式的实施意见(试行)》(简称《实施意见》),旨在切实解决金融债权催收和金融借款纠纷案件送达难问题,提升金融审判效率。

《实施意见》明确,银行金融机构在对外办理业务签订

合同时,应当明确约定签约当事人的送达方式(包括但不限于邮寄地址、电子送达地址和手机联系方式),并约定以该送达方式作为债权催收、仲裁或诉讼时送达法律文书的有效途径。金融纠纷当事人在合同或其他书面文件中明确约定法律文书送达方式的,符合《民事诉讼法》第90条规定的“经受送达同意”基本要求,人民法院可以根据该约定直接送达法律文书。金融纠纷当事人在合

同中约定的送达地址,在进入司法程序后,可以适用于民事诉讼一审、二审、再审和执行程序,以下情形除外:合同各方对送达方式适用范围另有约定;一方在诉前向另一方确认变更送达方式的;一方在诉中向人民法院另行确认送达方式的。合同当事人可以约定送达方式变更通知程序,当事人变更送达方式未履行变更通知程序的,原送达方式仍然有效。

《实施意见》强调,合同当

事人提供或者确认的送达方式不准确、送达方式变更后未及时依程序通知,人民法院按照其提供或确认的送达方式送达即视为合法送达。人民法院直接送达的,以法律文书留在该地址之日为送达之日;邮寄送达的,以邮寄法律文书被退回之日为送达之日;电子送达的,以法律文书到达受送达人特定系统的日期为送达之日。同时采用多种方式送达的,以最后一次有效送达日期为准。

导读

大兴调查研究之风 展现法院青年担当

●02版

共画未成年人保护同心圆

●04版

约定不明起纠纷 法官调解助维权

●05版